

矯正署彰化監獄舉辦靖安小組成軍總驗收

【本刊訊】法務部矯正署為深化矯正機關風險管理理念，增進矯正人員熟稔危機處理能力，於11月7日上午指定彰化監獄舉辦靖安小組第九期成軍總驗收。是日由法務部部長羅瑩雪率同矯正署署長吳憲璋親臨現場校閱，另邀請彰化地檢署鄭檢察長、彰化縣柯副縣長及地方民意、全國各矯正機關首長、該監鄰近鄉鎮之鄉、鎮長、學校校長及地方士紳等各界貴賓到場參與盛會。

靖安小組成員由來自於北、中、南、東各區優秀幹練戒護人員所組成，各矯正機關遇有囚情動盪或超越風險指標時，能迅速機動相互支援、有效弭平暴動事故，並受法務部矯正署之調派，針對各矯正機關實施無預

警突擊檢查，以達矯正機關紀律嚴明、囚情安定、無戒護事故之管理目標。

本次活動由彰監鼓舞打擊樂團震撼的精采演出拉開序幕，演訓內容包括八極拳術、綜合逮捕術、警棍使用術及鎮暴隊形等各項戰技操演。其中模擬工場收容人暴動實境不僅場面逼真緊湊，靖安小組實兵危機處理示範過程更展現出矯正人員戰技純熟及迅捷的應變能力。最後再以工尺譜暨太極功夫扇百人展演，以及臺中女子監獄西樂社的精湛演出為本次演練劃下完美句點。

羅部長於講評時，首先感

謝社會各界對矯正工作的關心與支持，並讚許矯正署近年推動多項藝文教化活動的努力，已大幅提昇收容人的教化成效，平時要有居安思危的觀念與應變機制，亦即唯有安定的囚情，才能推行各項教化的處遇措施，其次，對於演練項目過程中所展現的成果，更給予相當的肯定與稱讚。



臺灣更生保護慶祝69週年表揚有功人士

【本刊訊】臺灣更生保護會成立69週年，臺灣更生保護會臺北、士林、新北分會11月7日下午假臺北國軍英雄館宴會廳舉辦慶祝大會暨表揚協助推展更生保護事業有功人士及團體獎牌等，感謝各界對更生保護工作的貢獻，並宣導更生保護法規及相關訊息，以推廣更生保護之理念、鼓勵民眾投入更生保護之關懷服務行動。

臺灣更生保護會董事長王添盛於致詞肯定北三分會歷年來積極配合推行更生保護在地化服務創新與活化方案，深化更生人及其家庭服務，並感謝各位志工老師長期陪伴更生朋友。更期盼更生朋友對於自己曾經傷害社會、家庭的行為作反省，經由輔導過

程重整人生步調，從改變自己到家庭社會關係的修復，進而回饋社會，重塑更生人的新形象，促進社會關懷接納更生人。

大會主要呈現更生人努力成果，同時舉辦『見證人間真情-看見 幸福家庭』選拔活動：藉由家庭支持服務延伸更生保護工作，協助更生人家庭重建，順利復歸社會，減少再犯，期盼藉由獎勵及表揚方式，正向肯定及鼓舞其家庭，也讓更多的階層能接納更生人及其家庭，凝聚共識再出發，創造社會更祥和。表揚家庭中有《抗癌鬥士洲哥》，在監服刑檢查出口腔癌，案子協助繳納罰金出監治療，在家人與更保會家庭支持方案輔導協助

下，勇於面對化療，期間分會協助健保分期、輔導案妻就業，更不定期探訪、贈與物資關懷，今重獲新生的他穩定在水果店工作，也為家庭再添新生的幸福；還有差點淪為街友《奮於脫困的阿輝》，假釋後，在分會人員及家支社工的協助下，收拾喪母之痛。從街頭舉牌重新出發找回自信獲得案女原諒，現逢假日或重大節日，全家同邀出遊、用餐，共享天倫之樂。最後是積極投身《創新行業的阿榮》，結合救護人員搬運病患的技術和復康巴士車輛機動性，取代民間救護車服務內容，給予病患就醫最好的運輸工具。創新工作中，增加家庭更多的幸福因子，案妻行動支持一同載運病患。

會場同步展示臺北分會合作「露德中途之家」收容更生人文創作品及新北分會合作「姊妹中途之家」的編織作品藉由美學及手作之塑造，於安置期間習得技能專長、培養耐性，在不斷創造作品中得到自我滿足感與成就感。也期盼藉由作品展示讓社會大眾見證他們經由更保會協助後不一樣的人生，給與正向的肯定與接納。

